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ATA DA DÉCIMA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NA CÂMARA MUNICIPAL 
DE MARIANA, MINAS GERAIS, NO DIA VINTE E TRÊS DE MAIO DE DOIS MIL E VINTE 
E DOIS (23-05-2022) 

Ao vigésimo terceiro dia do mês de maio de dois mil e vinte e dois, às dezesseis horas 
e seis minutos, realizou-se a décima sexta reunião ordinária presencial e. por 
videoconferência, na Câmara Municipal de Mariana. Estiveram presentes: os 
vereadores Adimar Cota, Ediraldo Ramos, Edson Agostinho, Fernando Sampaio, 
Gilberto Matheus, José Antunes, Jjoão Bosco, José Sales, Manoel Douglas, Maurício 
Borges, Marcelo Macedo, Pedro Ulisses, Ricardo Miranda, a vereadora Sônia Azzi e o 
Secretário de Governo, Edvaldo Andrade, a presidente da Assoc:açao das Pessoas com 
Deficiência Rosemary Aparecida dos Santos, o vice-presidente da Associação, Cárlos 
Marques Simin, conhecido como Quincas, a Assistente Social, Maria Aparecida Tavares 
e a Gilma Vilas Boas, membro da Associação. O presidente, Ronaldo Alves Bento, 
cumprindo o Dispositivo Regimental, havendo número legal, em nome de Deus e-do 
Povo Marianense declarou abertos os trabalhos. Seguidamente, consultou os 
vereadores se queriam que fosse realizada a leitura da ata da décima auinta reunião 
ordinária, realizada no dia dezesseis de maio de dois mil e vinte e dois, não havendo 
manifestação contrária a ata foi aprovada por unanimidade. Pela ordem, o vereador 
Fernando Sampaio solicitou um minuto de silêncio pelo falecimento da tia do 
presidente. O presidente agradeceu a compreensão do vereador Fernando Samparo e 
disse que infelizmente teve uma tia que veio a óbito, Maria de Fatima Bento, às 
quatorze horas na cidade de Andrelândia, mas como possuem responsabilidade com a 
Casa irão cumprir o horário da reunião e estarão se deslocando para o velório. Ato 
contínuo, solicitou à secretária a Leitura do Projetos de Lei: Projeto de Lei nº 50/2022 
(autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira): “Cria o Programa Recupera:l. de 
recuperação e fortalecimento da aprendizagem nas escolas de ensino fundamental da 
Rede de Ensino”. Projeto de Lei nº 51/2022 (autoria do Prefeito Municipal em 
Exercício): "Autoriza o Município a conceder transferência de recursos na modalidade 
contribuição e firmar instrumento de parceria com a entidade Doe Sangue e dá outras 
providencias”, Projeto de Lei nº 52/2022 (autoria do Vereador Edson Agostinho de 
Castro Carneiro): “Da denominação oficial ao entroncamento da Rua Amâncio Arino de 
Queiroz como Travessa Dona Rita e dá outras providencias”. Projeto de Lei nº 53/2022 
(autoria do Vereador losé Antunes Vieira): “Declara à Cachoeira do Brumado no 
município de Mariana, como monumento natural e patrimônio paisagístico naturai”. 
Projeto de Lei nº 54/2022 (autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira): “Inclui A 
no calendário ofiícial cultural de datas comemorativas no âmbito do Município, o Arvaial 
da Confraria Capim Canela”. Projeto de Lei nº 55/2022 (autoria do Prefeito Municipal &. 
em Exercício): "Dá denominação oficial à logradouro público do distrito de &"“Á 
Bandeirantes e dá outras providencias”. Leitura dos Projetos de Resolução: Projeti) de - 

E 
Resolução nº 06/2022 (autoria da Mesa Diretora): “Dispõe sobre à concessãe da 
Comenda Capitão-Mor Pedro Frazão de Brito em 2022”, Projeto de Resolução nº 
07/2022 (autoria da Mesa Diretora): “Dispõe sobre a concessão do Mérito Legislativo 
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de Mariana em 2022”. Projeto de Resolução nº 08/2022 (autoria da Mesa Diretóra): 

“Dispõe sobre a concessão da Cidadania Honorária de Mariana em 2022”. Leitura.dos 

Reguerimentos: Requerimento nº 79/2022 (autoria do Vereador Marcelo Monteiro 

Macedo), Requerimento nº 80/2022 (autoria do Vereador Ronaldo Alves Bento), 

Requerimento nº 81/2022 (autoria do Vereador Ronaido Alves Bento). Leitura das 

Moções de Congratulação: Moção de Congratulação nº 01/2022 Sr., Geferson Cristian 

Araújo e Sr. Ramon Leonardo Magalhães— autoria do Vereador Ediraldo Arlindo de 

Freitas Ramos. Moções de Pesar:; pelo passamento do Sr. Fábio de Paula Trindade 

(autoria dos Vereadores Ronaldo Alves Bento e Edson Agostinho de Castro Carneiro) 

pelo passamento do Sr., Jaime José da Silva fautoria do Vereador José Antunes Vieira) 

pelo passamento do Sr. Walter da Silva (autoria dos Vereadores José Antunes Vieira e 

Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos) pelo passamento do Sr. Fernando Ribeiro Zambolim 

(autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira) pelo passamento do Sr. Robarto 

Marques Guimarães (autoria do vereador Ronaldo Ailves Bento) pelo passamento do 

Sr., Marcolino Pereira (autoria dos vereadores Fernando Sampaio de Castro, José Sales 

de Souza e Marcelo Monteiro Macedo) A reunião ocorreu sem intervalo. Leitura dos 

Pareceres: Projeto de Lei nº 495/2022 (autoria do Prefeito Municipal em Exercício): 

"Dispõe sobre o Distrito Criativo de Passagem de Valorização do Patrimônio Cultural e 

o Programa Estratégico de Desenvolvimento Socioeconômico do território e dá outras 

providências", Pela ordem, o vereador Fernando Sampaio solicitou que fosse 

consultado o Plenário para que o Projeto de Lei fosse votado em única discussão e 

vatação. Recebendo parecer favorável de todos os vereadores. O presidente subm-»teu 

o Projeto de Lei em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Projeto de Lei nº 46/2022 (autoria do Prefeito Municipal em Exercício): "Dispõe sonbre 

o Canta Mariana — Festival! da Canção de Mariana”, Pela ordem, o vereador Fernando 

Sampaio solicitou que fosse consultado o Plenário para que o Projeto de Lei fosse 

votado em única discussão e votação. Recebendo parecer favorável de todos os 

vereadores. O presidente submeteu o Projeto de Lei em única discussão e votação, //*) 

sendo aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 47/2022 (autoria do Preteito 

Municipal em Exercício): "Altera a redação do art. 5º, inciso |, da Lei nº 3.491, de 09 de 

novembro de 2021, que institui o Regime de Previdência Complementar no âmbito do 

Município de Mariana-MG“, Pela ordem, o vereador Fernando Sampaio solicitou que 

fosse consultado o Plenário para que o Projeto de Lei fosse votado em única discussão 

e votação. Recebendo parecer favorável de todos os vereadores. O presidente 

submeteu o Projeto de Lei em única discussão e votação, sendo aprovado', por 

unanimidade. Projeto de Lei nº 48//2022 (autoria da Vereadora Sônia Azzi): “Instítui o 

programa Maria da Penha vai à escola, visando sensibilizar a comunidade escolar sobre 
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a violência doméstica e familiar””, Pela ordem, o vereador Fernando Sampaio solicitou N 

que fosse consultado o Plenário para que o Projeto de Lei fosse votado em única 

discussão e votação, Recebendo parecer favorável de todos os vereadores. Pela ordem,' 

a vereadora Sônia Azzi disse que sabem que a violência doméstica crêésce * 

gradativamente e que é registrado pelo número de casos demonstrados em ó'rgãQX'ªií/ 

públicos que prestam atendimento à mulher, disse que nada melhor do que começar 

pela escola onde existem as crianças que são o futuro do nosso Brasil. Dizendo que/ / * 

assim estarão atentos às questões de violência. Disse que pede às pessoas que ao ” 
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darem paiestras que as pessoas entendam que eles tem direito e que não devem temer 

nada porque todos estão juntos, Assim sendo, agradeceu pelo carinho que seus 

Projetos de Lei são votados, salientando que isso é para o engrandecimento do Brasil, 

O presidente parabenizou a vereadora pelo audacioso Projeto de Lei que em sua 

concepção ao perceber e fazer analogia a países desenvolvidos percebem que a mola 

precursora desses países é o investimento na educação e se transfere isso para a.,base 

de sustentabilidade que é aplicar, instituir e demonstrar na fase da escola e da pré- 

escola, de forma a fazer com que aquele filho que está dentro da escola e perceba que 

a mãe está sofrendo dentro de casa as agressões, Disse que o projeto vem de encontro 

e que seja de alguma forma pelo Executivo colhido é retirado fruto desse Projeto como 

outras leis que são aprovadas nesta Casa visando que as leis se tornem realidadl'ê no 

município de forma a serem colocadas em prática e que direcionam o país tornando-o 

um lugar melhor para se viver. Disse que onde a mulher deve estar é onde ela qú.er e 

deve estar, Pela ordem, a vereadora Sônia Azzi agradeceu o presidente pela 

colaboração e disse que é de grandiosidade o que ele disse, enfatizando que o que inicia 

quando pequenos, nas escolas toma uma proporção maior. O presidente submeteu o 

Projeto de Lei em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 79/2022 (autoria do Vereador Marcelo Monteiro Maced('a) o 

presidente parabenizou o vereador Marcelo Macedo pelo requerimento e disse que ele 

teve um olhar fenomenai nessa causa nobre e que muitas vezes fica adormecido pelo 

Poder Executivo e que vem buscando frente ao executivo uma doação ou uma cessão 

de um espaço para acomodar a Associação das pessoas com Deficiência de Mariana 

(ADEM) , instituição que vem lutando com muita dificuldade para conseguir uma 

locação ou se quer locomover dentro de suas necessidades, Disse que gostaria de fazer 

um pedido ao Secretário de Governo, Edvaldo Andrade, que tem percebido que o 

município tem feito várias doações para várias instituições se quer financeira como tem ãflf/) 

uma na Casa hoje, para que isso possa de certa forma estar dentro desse Requerimento | 

magnífico do vereador Marcelo Macedo e possa também estar auxiliando, não só o . 

espaço mas um valor para que possam movimentar suas necessidades dentro deuma — u” 

causa de nobreza que é lidar com as pessoas que muitas vezes dentro da sociectade ? 

possuem uma rejeição, Posteriormente disse que gostaria de quebrar o protocqlo e 

chamar a assistente social da ADEM para falar em curto prazo sobre a instituição e suas 

necessidades para empoderar o requerimento do vereador Marcelo Macedo. 

vereador Marcelo Macedo disse que faria esse pedido ao presidente salientando nue é 

bom ouvirem da Aparecida que está sempre na luta frente a Adem. Dessa forma, o j/fwi 

presidente convidou a Maria Aparecida e a Gilma Vilas Boas para que fizessem partedo — /é i 

Plenário. O presidente pediu desculpas a todos os vereadores.pela quebra de protocolo / , 

e disse que era uma causa nobre. Com a palavra, Aparecida dos Santos disse que e,f XÁ/ 

Assistente Social e que no momento ainda era voluntária da ADEM. Disse que estavam á N A 

ali para pedir o apoio de todos os vereadores, disse que estão precisando de uma sede — Á 

para aà ADEM. O presidente disse que gostaria de falar de uma matéria que saiu do 

Jornal “O Espeto” e pediu desculpas à presidenta da ADEM que se encontra no térreo 

do prédio por não ter acessibilidade para ser conduzida ao Plenário. Disse quê no “«&' 

Governo no vereador e presidente passado, Edson Agostinho, tiveram que fazer a / | 

mudança para a rua Hélvio Moreira Morais, poraque a Câmara na praça Minas Gerais - É 
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está passando por reformas e estão no prédio de forma provisória, mas que estarão 

assumindo o antigo Fórum Municipal onde dará a condição de toda a acessibilidade 

para tratarem com igualdade as pessoas que tem suas necessidades. Dessa foima, 

assumiu a responsabilidade e pediu desculpas ao Carios Marques (Quincas)-e ao 

presidente Rosemary Aparecida que entraram de forma online. Com a pailavra 

Aparecida disse que pelo censo de dois mi! e dez existe um Índice de que 23% de uma 

sociedade é de pessoas com deficiência e que um grupo de estudos de Washington 

liberaram esses dados dizendo que não seria 23%, seria entre 10 e 6,7%, disse que 

colocando esses dados para os dados de Mariana teriam em torno de sete mil pessoas 

com deficiência, lembrando que existem várias categorias de deficiência. Disse que a 

ADEM foi fundada em dois mil e dezoito e que possuem muitos projetos escritos 

prontos para serem executados e não possuem uma sede. Disse que se ganharem um 

lote possuem parcerias de arquitetos e engenheiros para fazerem o projeto. Disse'que 

se forem ganhar um imovel possuem parceria e necessitam da casa legislativa para 

aprovar o requerimento, Disse que infelizmente a Rosemary Aparecida e o Carlos 

Marques que estavam no térreo e não podem subir no Plenário porque não existe 

acessibilidade nesse prédio e pediu para que na próxima vez que pensarem em alugar 

um prédio, pensem nas pessoas com deficiência, Disse que o estatuto da pessoa-som 

deficiência na Lei de n º 13.146/2015 traz todos os Direitos da pessoa com deficiência, 

salientando que não estão ali para fazer oposição e sim unir forças para tornar Mariana 

uma cidade acessível historicamente, que atraia pessoas com deficiência para o turismo 

de Mariana. Disse que é a presidente do Conselho da Pessoa com Deficiência de 

Mariana e que estão organizando o setembro verde que estará acontecendqª em 

Mariana no dia vinte e um de setembro, onde terão vários eventos trazendo pesàoas 

com deficiência, realizando fóruns de discussão. Posteriormente agradeceu a todos 

pela oportunidade e pediu para que olhem o5 Índices de deficiência ha cídàde, 

lembrando sobre os estudos estáticos do Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística 

(IBGE) e que com o novo senso esse número pode ter aumentado bastante. O 

presidente disse que os que possuem a cadeira operante para subir as escadas, mas 

que houve um problema e pediu desculpas pelo infortúnio. Com a palavra, Rosemary 

Aparecida agradeceu ao vereador Marcelo Macedo pelo requerimento que fez do 

terreno e disse que tem que se pensar na acessibilidade como um todo, não só para 

cadeirantes porque não adianta subir com eles para participarem da reunião, Disse,que 

querem participar e mostrar que seus direitos estão resguardados. Seguidamente 

agradeceu a todos. O presidente disse que estão fazendo seu dever de casa e que esse 

contratempo foi por força das obras que ocorreram na praça Minas Gerais que é um 

prédio tricentenário que não tinha acomodação a pessoa com deficiência, mas que já 

estão trabalhando para que isso faça parte da isonomia e cuumpriemento das leis. fom 

a palavra o Sr, Carlos Marques disse que era um dia muito importante para a ADEM 

porque começam a sentir que estão sensibilizando o Legislativo e que estão pensándo 

ho assunto. Agradeceu o vereador Marcelo Macedo por ter lembrado da situação « fez 

um lembrete dizendo que já tem quarenta e três anos de deficiência e disse que existe 

uma estatística que dentro de cinquenta anos a metade da população brasileira será 

deficiente e que devem pensar nessas gerações futuras. Posteriormente agradecau a 

todos e disse que o primeiro direito é o de ir e vir e que dessa forma precisam incluir e 
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não excluir. O presidente disse que já abraçaram a causa e que estão juntos com eles e 

pediu desculpas novamente para as questões da acessibilidade. Com a palavra Giima 

Vilas Boas , cumprimentou a todos e disse que é mãe de uma criança com deficiência, 

deficiência auditiva e que recentemente seu paÍí teve um Acidente Vascular Cerebral 

(AVC) e que hoje possui deficiência, hemiplégico e afasia. Disse que a deficiência às 

vezes bate na porta cedo, na meia idade ou na velhice, estando todos passíveis de se 

tornar pessoas com deficiência. Posteriormente colocou a sugestão de a transmissão 

ser realizada com intérprete de libras para que as pessoas -que possuem deficiência 

auditiva possam participar. Disse que possuem na Secretaria de Educação alguns 

profissionais e que acredita que talvez consigam parceria com a Secretaria para que 

possa ser realizada, lembrando que existem outras reuniões, de Câmaras, dessa forma, 

O presidente disse que toda construção de agregamento de valores de fórma 

organizada sempre é retirada um aprendizado, agradeceu e disse que darão 

seguimento nesse aprendizado. Com a palavra, o vereador Maurício Borges disse que 

gostaria de reiterar o pedido em que realizou uma indicação onde sugeriu a Câmara ter 

intérprete de libras e disse que gostaria de solicitar novamente como foi comentado 

pela Gilma Vilas Boas, tendo em vista que é importante para que possam ter o 

acompanhamento das reuniões. Com a palavra, o vereador Marcelo Macedo 

cumprimentou os convidados e disse que o dever de Casa ficou e que naquele 

momento era o prédio que atendia a Câmara Municipal, mas que em momento algum 

deixaram de pensar na acessibilidade, Disse que essa Casa que é palco de grandes 

decisões e traz nesta tarde um tema importantíssimo e que tem certeza que a causa 

não é a do vereador Marcelo Macedo, é a causa dos quinze vereadores . Assim sendo, 

sugeriu que incluam o repasse, caso não seja realizada a doação seja feita a subvenção 

como é feito a outras instituições, Disse que fez o requerimento porque seripre í 

participa de reuniões e que a Aparecida está sempre presente nas reuniões com a 

empresas Fundação Renova, Samarco e Vale, Disse que ficam muito motivados com — , 

essa causa quando vem a Aparecida defendendo a instituição e o direito da :. 

acessibilidade, Disse que em uma das reuniões com a Samarco deliberou que faria esse 

Reguerimento na data de hoje, sendo encaminhado por essa Casa. Disse que é Í 

interessante ressaltar que anexou junto ao requerimento a relação de terrenos do 

município que está com o poder público e que tem certeza que o prefeito sempre 

defendendo essa causa e defendendo a Adem, irá se sensibilizar com essa causa & irá 

escolher um terreno que atenda a Adem. Disse que sabem da necessidade dessa tede ç?'” e 

e que a Adem precisa dessa sede para que possam realizar oficinas, salientando. que , / NÃ , 

podem contar com a Câmara. Finalizando disse que conta com o voto dos vereadores/ Í R 

e espera que possam construir isso juntos. O presidente constou a presença c!o Qu : 

vereador José Antunes Vieira que está em trabalhos fora da cidade. Com a palavra | 

Aparecida disse que a sede que estão pedindo é para o desenvolvimento social 

econômico e que são uma associação que possui grandes parceiros com projetos 

prontos para serem executados. Disse que possuem projetos organizados com - 

empresas mas precisam da sede e que se conseguirem um terreno tem a idei'? da * 

construção de um prédio que irá gerar valores e assim conquistarem a independência 

econômica e sustentável, tendo em vista que se vier uma pessoa com deficiência vara 

a cidade a mesma irá trazer a família e isso irá gerar dividendos com a cidade. Com a 
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palavra, o vereador Manoel Douglas parabenizou o vereador Marcelo Macedo pelo 

requerimento dizendo ser de grande importância por ser uma causa nobre, lembrândo 

ser uma causa de todos os vereadores mas que depende também do Executivo . Disse 

que é uma instituição que quer independência e necessita do poder público para daro 

pontapé inicial. Disse que espera que o Executivo se sensibilize com isso e solicitou 

assinatura no requerimento para fortalecer e ajudar na cobrança. Pela ordem, o 

vereador Marcelo Macedo disse que gostaria que estudasse a possibilidade de doação, 

cessão ou subvenção de um imóvel, O presidente solicitou que constassé no 

requerimento a possibilidade de doação, cessão ou subvenção de um imóvel. Com a 

palavra o vereador Pedro Ulisses disse que iria acatar o pedido da Aparecida 

salientando que quando realizam um trabalho em conjunto existe maior 

plenitude,dessa forma solicitou assinatura no requerimento. Pela ordem, o vereador 

Marcelo Macedo deixou em aberto para que todos os vereadores pudessem assinar, 

Assim sendo, conforme liberação do vereador Marcelo Macedo e pedido da Aparecida 

questionou se todos estavam de acordo em assinar o Requerimento, Pela ordein, o 

vereador José Antunes parabenizou o vereador Marcelo Macedo pelo requerimento e 

disse que estava de acordo com a assinatura. Pela ordem a vereadora Sônia Azzi disse 

que a pouco tempo foi criticada por ter feito uma indicação para fazer um elevador, 

salientando que não se vive uma vida hoje sem acessibilidade e disse que será um 

prazer estar assinando o Requerimento. O presidente consultou nominalmente todos 

os vereadores recebendo confirmação de todos os Edis para assinar o Requerimento., 

O presidente submeteu o Projeto de Lei em única discussão e votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Requerimento nº 80/2022 (autoria do Vereador Ronaldo 

Alves Bento). O presidente parabenizou o Secretário de Governo e o prefeito Municipal 

pela ação que está sendo feita da descontaminação de Cachoeira do Brumado algo que 

já estava a mais de cinco anos necessitando de solução e que hoje o prefeito assumiu 

a responsabilidade em adquirir mais de quinhentos recipientes para o início das obras 

de Cachoeira do Brumado. Disse que precisam de um olhar para a cachoeira de 

Passagem de Mariana, próximo a rua da praia, onde está poluída e necessiti da 

despoluição para dar qualidade de vida aos senhores moradores e para que aduela 

cachoeira volte a ser atrativo de finais de semana para que volte a ser atrativo de finais 

de semana pedem para que possam e tenham um plano de ação de despoluição da 

cachoeira de passagem de Mariana conhecida como cachoeira do Matadouro. O 

presidente submeteu o Projeto de Lei em única discussão e votação sendo aprovado f“*a”jª 

por unanimiídade. Requerimento nº 81/2022 (autoria do Vereador Ronaldo Alves ; f W 

Bento). O presidente parabenizou o vereador Manoel Douglas e disse que foz o/ 

protocolo do requerimento no dia dezenove de maio de dois mil e vinte e dois, às 

dezesseis horas e vinte e um minutos e que concomitante a isso o vereador Manoeir 

Douglas fez o requerimento no dia dezenove de maio de dois mil e vinte e dois, gs 

dezesseis horas e vintee dois minutos, assim sendo disse que é mais que merecedor 

que esse requerimento seja assinado por ele e pelo vereador Manoel Douglas que 

também se manifestou a necessidade. Aproveitou o Requerimento e abriu a palavra ao & 

vereador Ricardo Miranda para que pudessem acrescentar no Requerimento a'real 

situação dos animais que estão em questão de rua, onde recolher e onde buscar para 

estar acolhendo esses animais. Posteriormente salientou sobre à importância de um 
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abrigo provisório, lembrando que não existe. Com a palavra o vereador Manoel Douglas 

disse que assinará o requerimento e que achou interessante que isso mostra a sintonia 

dos vereadores em conjunto que estão pensando de forma semelhante. Disse que em 

relação a essa essa questão dos moradores, recebeu questionamentos referentes às 

publicações do prefeito em colocar as casinhas para os cachorros e não viu ação para 

os moradores de rua. Disse que devem fazer ações para os cachorros de rua, mas-não 

podem esquecer de pessoas que estão sofrendo e não possuem. Disse que necessitam 

saber como o município está agindo em prol dessas pessoas que estão em situação de 

vulnerabilidade. Disse que precisa saber das ações do município lembrando que várias 

pessoas o procuraram solicitando doações e dizendo que estão passando frio em àuas 

casas. Com a palavra o vereador Ricardo Miranda disse que entendeu as palavras do 

vereador Manoel Douglas sobre o prefeito ter adquirido essas casas para abrigar os 

animais neste período de frio e disse que isso é um programâ que irá auxilia nos maus 

tratos e também a preocupação sobre a questão de pessoas que acabam criticando 

sobre fazer ponderações ao animais. Disse que gostaria de deixar claro que por trás dos 

animais existem pessoas, lembrando da equoterapia e de crianças com depressão que 

ao receber um animal os sintomas muitas das vezes são minimizados ou anulados. 

Parabenizou-os pelo requerimento e pela sintonia e disse que no ano passado o 

prefeito cedeu a escola para abrigar pessoas de rua e que inclusive poucas pessoas 

fizeram o uso e que a disciplina do horário para eles é um agravante, Disse que o Páder 

Público se preocupou e que acredita que neste momento não será diferente. O 

presidente submeteu o Projeto de Lei em única discussão e votação, sendo aprovado 

por unanimiídade. O vereador Pedro Ulisses parabenizou o Secretário de Governc por 

estar sempre presente nas reuniões levando as demandas ao executivo, Assim sendo 

disse que viu uma matéria do jornal a qual Câmara apoia o adicional de periculosidade 

para os vigilantes, solicitou ao Executivo que estenda esse adicional de periculosidade 

a todos os eletricistas que trabalham para a prefeitura, Disse que hoje teve o prazer de 

estar no Distrito de Golabeiras e disse que não poderia deixar de citar o nome do 

vereador João Bosco, tendo em vista que foi uma indicação sua a questão do asfalto 

em Goiabeiras. Disse que diante do trabalho de toda a visita e gostaria de pedir ao 

Secretário de Governo que extendesse o asfalto por mais um quilometro na subjda do 

Morro do Pinheiro porque o asfalto foi inciado no Mata Burro, na metade do morro, 

Posteriormente solicitou asfalto para a comunidade do Tatu que faz parte do distrito 

de Goiabeiras. Seguidamente fez apelo para os Secretário de Governo, Edvaldo 
m ” F & 

Andrade sobre a questão da construção de uma quadra para o Morro Santana, / / 

juntamente com o campo de futebol. Disse que ao lado da escola existe um terreno que' 

segundo informações está desapropriado e que segundo informações seria o locai ;d;a 

quadra de gestões passadas e até o momento não foi feito. Solicitou que também posása” 

disponibilizar um terreno no bairro Morro Santana para construção de um campn de 

futebol, lembrando que teve o prazer de estar indo em um torneio onde o time do 

Morro Santana jogou em Ouro Preto e ganhou, salientando que é um time que. tem 

grande potencial e está sempre entre os primeiros colocados das ligas de Mariana e 

que até hoje não possui um campo para treino. Assim sendo, solicitou que o Secretário 

de Governo leve as demandas ao Executivo e que o Executivo entenda que todas as 

demandas são de extrema urgência. Com a palavra, o vereador Manoel Douglas disse 

. 
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que gostaria de pontuar sobre a fala do vereador Pedro Ulisses sobre a questão da 

periculosidade dos eletricistas, Disse que protocolou requerimento na Casa e-que 

gostaria de fazer leitura pedindo para fazer a convocação para tratar sobre o assunto 

(fez leitura), Após leitura disse que recebeu como resposta que existe indicação, mas 

gostaria de aproveitar a oportunidade junto com os vereadores de acatar o 

Requerimento e assinar junto se possível porque estão falando de direito e que já 

chegou laudos em suas mãos que comprovam o direito dos eletricistas. Disse que eigiste 

a indicação e protocolou o Requerimento e ficou sabendo quando retornou o 

requerimento. Posteriormente disse que estão no complexo da cidade alta e possuem 

três quadras e não existe nenhuma em condições de uso. Disse que tiveramfique 

interditar a da Cartuxa e que algumas atividades que tinham no local como capoeira 

passou para a escola Monsenhor José Cota, disse que esteve presente e tirou algumas 

fotos mas que gostaria de trazer essa discussão para a Comissão juntamente com o 

vereador Maurício Borges porque a quadra não possui banheiro e água, não possuí o 

básico para o funcionamento, assim como a escola Dom Oscar, Disse que conversou 

com professores de Educação Física que estão sentindo a falta de meihorias no local 

para atender os alunos durante a pandemia. Disse que outra questão é sobre as 

medições do jardim, disse que chegou a resposta (fez leitura). Disse que o recurso de 

compensação foi feito pela Renova para reparar os danos Disse que é um recurso 

público e então é obrigação fornecer esses dados e que tem o direito de saber o'que 

foi feito e o que foi tratado e ter acesso a essas medições. O vereador Fernando 

Sampaio disse que poderiam fazer um requerimento solicitando que enviem qual o 

acordo com a Fundação Renova e se tudo foi executado e o motivo por não ter:sido 

executado, solicitar ainda qual o projeto da Praça Gomes Freire. O vereador Manoel Í/Nâ 

Douglas disse que precisam dessas medições e que precisam fiscalizar, lembrando que 

é de obrigação do Legislativo e que não abre mão de ter essas medições em mães. O D 

vereador Fernando Sampaio disse que poderiam enviar dois Requerimentos um para a Íª 

prefeitura e outro para a Fundação Renova, Com a palavra, o vereador Marcelo Macedo 

foi irônico em falar sobre a resposta do município dizendo que devem procurar a 

resposta com a Fundação Renova. Disse que sabem que para iniciar uma obra o 

município tem que dar licença e que fica difícil o município não conseguir fiscalizar uma 

obra da Fundação Renova. Posteriormente trouxe em pauta a questão da quadra do 

São Pedro dizendo que o espaço está fazendo faita e que não é falta de cobrar. Disse 

que a princípio tentaram colocar a culpa na Comissão Parlamentar de Inquérito (CPI), E 

lembrando que deveria parar mesmo porque o material que estava sendo utilizado não f ee AÀ 

era o material que estava na planilha e que colocaram material inferior. Disse que a ; 

Comissão Parlamentar de Inquérito terminou e questionou quais as provídêncix.'as )ça"") 

município está tomando em relação a quadra do São Pedro. Seguidamente fez a ieítgfa 

da resposta do Secretário de Obras ao requerimento pedindo informações do poj_rcã 

estava parado. Questionou até quando irão esperar resposta do IPHAN e do Secretário 

de Obras, dizendo que é uma enrolação e que a quadra necessita de reforma. Disse que 

se deixassem fazer a reforma do jeito que estava sendo iniciada iriam colocar em risco 

as pessoas que praticam esportes. Disse que as secretarias não possuem um trabalho e 

não fazem um trabalho interno. Salientando que aàas crianças estão deixando de 

participar e que falta vontade em resolver o problema. Lembrando que disseram que 
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as obras estavam paradas devido à CPI, mas que agora estão aguardando o Ministério 

Público e que já fizeram sua parte que foi a de apurar. Disse que esperam atle o 

Executivo se sensibilize e que estudem formas de resolver o problema e que já cólbriu 

isso da Secretaria de Esportes.Com a palavra o vereador Ediraldo Ramos soiocitóp ao 

Secretário de Governo, Edvaldo Andrade sobre a rua Tombadouro e a Travessa em 

Cachoeira do Brumado, disse que procurou o coordenador e ele deu um prazo de:dois 

meses mas que a situação está se agravando. Dessa forma, solicitou que fosse olhado 

o mais rápido possível. Com a palavra o vereador Manoel Douglas parabenizou o 

vereador Marcelo Macedo pelas palavras e disse que é uma forma de enrolar como era 

dito sobre a Travessa Monsenhor Rafael Coelho que sempre era culpa da CP| e que 

agora a culpa é do Iphan, disse que gostaria de finalizar dizendo que recebeu.uma 

cobrança da Associação de moradores de Vargem dizendo que a situação está crítica 

com risco de acidente e que as estradas estão descendo e pediu apoio da Câimara 

Municipal para não esquecer do asfalto de Vargem. Com a palavra, o vereador Maurício 

Borges disse que gostaria de reiterar o que o vereador Manoel Douglas pontuou e que 

também recebeu a solicitação de que possam dar uma atenção ao Subdistrito de 

Vargem e assim pediu ao Secretário que faça a intervenção. Posteriormente, pontuou 

sobre o Regquerimento do presidente sobre a questão das ações que o município tem a 

desenvolver sobre a situação dos moradores de rua e disse que o gabinete está à 

disposição e que recebem muitos pedidos das pessoas, O presidente agradeceu o 

vereador Maurício Borges e fez coro a solicitação do vereador Manoel Douglas e 

Maurício Borges em relação à estrada da Vargem e que acredita que não possuem mais 

discursos para fazer em Plenário e que necessitam cobrar do Executivo e que devem a 

Vagem o compromisso que foi assumido, lembrando que não tem o poder de realizar 

e sim de cobrar. PALAVRA LIVRE. ENCERRAMENTO: Não havendo mais nada atratar, o 

presidente encerrou a reunião às dezoito horas e oito mlnutos. ; ªj/%l, : 
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